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gaveuai 3s Lal, 
zés évvre 

A nemzeti parasztpárt két vezető 

tagjának, Mihalachenak és 

Juniannak kihallgatása után 

tegnap Mironescu külügymi- 

niszter jelent meg Szinajában Ká- 

roly király előtt audiencián. A 

külügyminiszter korán délelőtt in- 

dult el a fővárosból és tizenegy 

órakor érkezett meg Szinajába. 
Déli félegy órakor jelent meg a ki- 
rálynál és Dinu Cesianu pá- 
risi követtel együtt ebédre vendége 
volt az uralkodónakk Ebéd után 

1a megkezdődött Mironescu kihallga- 
an u tása, amelyről a lapok már előre 
ugy irtak, hogy Mironescu mint 
a kd miniszterelnök hagyja 

el a királyi palotát. Mironescu ki- 
hallgatásának részleteiről az esti 
órákig jelentés nem érkezett a fő- 
városba. 

Politikai körökben azonban biz- 
tosra vették, hogy Maniu utóda 
Mironescu lesz, aki már kész 

kormánylistával indult a döntő 
fontosságu audienciára. 

bukaresti mérvadó körökben beszé- 
Iik, főleg gazdasági programot fog 

; nyujtani és legelső feladatát a 
pénzügyi és gazdasági szanálás al- 
kotja. Ezzel kapcsolatban a tulma- 
gas fizetésü állami tisztviselők il- 

vala- 
: illetményeket is. 
ea leinél magasabb havi 
letményt egyetlen állami tisztvi- 

idrighint 

jai tegnap délelőtt ujabb megbe- 
szélést tartottak és ekkor elhatá- 

rozták, hogy a nemzeti paraszt- 

Dárti képviseléők és szenátorok 
együttes értekezletüket csütörtökön 
délutánra halasztják, amikor is 
esetleg már az uj kormány is be- 

mutatkozhatik. A tegnapi megbe- 
zil után az gazsár gyini 

.
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meneszítilk 

.
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Az uj Mironescu-kormány, amint 

es KIADOHIVATALA Tiaisoara-Belváro 
isám. " Telefon este 9 órálig 1-61, azcom- 

. ELőFIZET?SI ARAK KÜLFÖLDÖN: 

mnegyedévre Us0 Lel. félévre éc0 Lel 

n Iai vagy aakkel máln értéxu valuta 

megalakitására 
terium jogügyi osztálya megbizást 
kapott, hogy tanulmányozza át a 
legalaposabban Vidrig Sztán 

vasuti vezérigazgató szerződését. 

Ez a lépés arra enged követ- 

keztetni, hogy a vasuti vezér- 

igazgatót minden körülmények 

között meneszteni fogják, aki- 

nek kétségtelenül része van a 

Maniu-kormány bukásában. 
A tegnap délelőttre tenvezett mi- 
nisztertanács egyébként elmaradt 
és a kormány tagjai csak bizalmas. 
beszélgetésre jöttek össze. A ta- 

hin 

nácskozáson az egyes kormányzó- 

ságok vezetői is résztvettek. C a- 

marasescu, a bukaresti kor- 

mányzóság vezetője, benyujtotta 

lemondását és mára vár- 

ják a többi kormányzó le- 

mondását is. Politikai körökben 

ugy vélekednek, hogy az uj kor- 

mány a lemondott kormányzókat 

nem fogja ujból kinevezni. A mi- 

niszterek konferenciája után az a 

hir kelt szárnyra, hogy négy-öt 

hónap mulva föloszlatják a parla- 

mentet és uj választásokat rendel- 

nek el. 

Tavasszal feltétlenül uj 
választások lesznek 

Beavatott körök ugy tudják, 

hogy Mironescu csupán átme- 

neti kormányt alakit majd, 

akárcsak a trónralépés alkal- 

mából történt és tavasszal fel- 

tétlenül uj választások lesznek. 
Az ellenzéki sajtó máris kikezdte 

Mironescut, akit Maniu ekszpo- 
nensének mond és megállapitja, 

hogy tulajdonképpen nem történik 

semmiféle változás, mert továbbra 

is Maniu irányitja a politikai éle- 

tet a háttérben. Az előzetes ta- 

nácskozások során Mironescu hir 

szerint jelentette, hogy pártérdek- 
ből személyi áldozatot is kell hoz- 

ni, ami annyit jelentene, hogy 

Vaida Sándor és Madgearu már 

] nem jönnek kombinációba az 
uj kormánynál. 

Az Adeverul Mironescu megbizatá- 
sával kapcsolatban kormánylistát 

közölt, amely természetesen csak 

kombináció. Ezen a listán Mad- 
gearu nem foglal helyet. A lap 
szerint a Mironescu-kormány össze- 
tétele a következő lesz: miniszter- 
elnök Mironescu, külügy Vaida, 

belügy Junian, pénzügy Popo- 
vici, közoktatásügy Petrovici, 
igazságügy Lugojeanu, közle- 
kedés Mirto, ipar és kereskede- 
lem Manoilescu, munkaügy 
Pan Halipa, földmüvelés M i- 
halache és hadügy Condees- 
ecu. Miniszterelnökségi államtitkár 
Polizu-Miciunesti lesz. 

Éles ellenzéki támadások 
Az Adeverul azt is tudja, hogy 

az alminiszteri állások közül csak 

három marad meg, a miniszterel- 

nökségi, a belügyi és földmivelés- 

ügyi. Ezenkivül két uj alminisz- 
terséget kreálnak a király egyenes 

kivánságára és pedig lesz aviati- 

kai és tengerészeti alminiszter is. 

Ezt a két méltóságot a király sze- 
mélyes hiveivel töltik be. 

Az ellenzéki lapok kihasznál- 
bizonytalanságát 

téek a 

va a válság 

éles lámadáokat 

lemondott kormány egyes tag- 
jai ellen. 

Ebben az Universul vezet, 
amely lap feltünően sértő hang- 
nemben cikket irt Vaida belügy- 
miniszterről, aki erre indittatva 
érezte magát a lap ellen a rágal- 
mazási pert meginditani. Hevesen 
támadja az Universul Madgearut 
is és dokumentumokra hivatkozik, 

melyek szerint Madgearu a hábo- 
ru alatt nem teljesitette hazafias 
kötelességét és a mozgósitáskor 
nem vonult jete 

1 valódi angol raglánok, trench-coatok, felőöltők, iskolai egyenruhák 

ényekbizonyitanak férfi-, fiu- és gyermeköltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők, 

Győződjön meg! Külön miérté kosztály. 
Teme svár-Gyárváros, 

Andrássy ut 

rai kapott 

nemzeti parasztpárii kormány 

Mironescu külügyminiszter tegnap 

délután negyedöt órakor távozott a 

szinajai audienciáról és a várakozó 

ujságirók előtt a következő kijelen- 

tést tette: * 

Vállaltanma 
a megbizási 

Öfelsége megbizott a kormány 

megalakitásával és én ezt a meg 

bizatást elvállaltam. Hét órakor 

utazom vissza a fővárosba és foly- 

tatom a tanácskozásokat a kor- 

mány tagjainak megállapitását il- 

letőleg. 

A dezignált miniszterelnök este tiz 
óra után érkezett Bukarestbe, a pálya- 

udvaron több miniszterkollégája vár- 

ta, akikkel együtt a nemzeti paraszt- 

párt klubjába hajtatott és azonnal 

megkezdte a tanácskozásokat 

Tudósitónk értesülése szerint Miro- 

nescu a királytól teljesen szabad 

kezet kapott a kormány összeálli- 

tására vonatkozólag és igy kétség- 

telen, hogy tisztára nemzeti pa- 

rasztpárti kormányt alakit 

A miniszterelnökség sajtóosztálya a 
Rador utján a következő kommünikét 

közli: 

Két budapesti lap megfelelőnek ta- 

lálta, hogy a romániai kormányválsá- 

got kapcsolatba hozza a Korona és 

a kormány között Románia határai 

reviziójának lehetősége körül jelent- 

kezett állitólagos ellentéttel. A sajtó- 

osztály ezt a hirt azonnal a leghatá- 

rozottabban megcáfolta és teljesen 

fantasztikusnak minősítette. Ezt a cá- 

folatot leközölték azok a magyar la- 

pok is, amelyek a kérdéses hirt publi- 

kálták. Mivel azonban egyes erdélyi 

kisebbségi lapok siettek leközölni a' 

budapesti lapoknak emlitett hirét, de 

elmulasztották reprodukálni a cáfola- 

töt is, ennélfogva sulyt helyezünk ar- 

ra, hogy ezuton is kijelentsük: Min- 

den jó érzésü ember tudja, hogy Ro- 

mánia határainak érimtethetetlensége 

nem volt és nem lehet tárgya semmi- 

féle vitának, amint azt az állam ténye- 

zői minden alkalommal a leghatáro- 

zottabban kijelentették. 

KincsArtur 
ruhatelepe 

Telefon 18-53 

1 
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e sels 

Harmincnégy évi távollét után 
most érkezett vissza Szibériából 
egy valamikor hetedhét vármegyé- 
ben szépségéről megcsudált asz- 

szony, Farkas Anna. Az asz- 

szony élete valóságos regény és tele 
van sok meglepő fordulattal, meg- 
ható részlettel. 
A történet eleje 1896-ba nyulik 

vissza. (AAbban az esztendőben ren- 
dezték Magyarországon a millená- 
ris kiállitást, Az orosz cár az ezer 
esztendős Magyarországnak azzal 
kivánt kedveskedni, hogy a szent- 
pétervári muzeumból visszaküldöt- 
te Bem apó tábornok kardját, ame- 
lyet a segesvári csatában zsákmá- 
nyoltak az oroszok. A hős tábor- 
nok kardját küldöttség hozta Bu- 

dapestre és a küldöttség egyik tag- 
ja Polivanov Ivanics Gri- 

gore kapitány volt, A kapitány 
igen jól érezte magát Budapesten, 
sokat járt ki a Városligetben levő 
millenáris kiállitásra és ott is elő- 
szeretettel az egyik cukrászdát lá- 
togatta. Nem annyira a sütemé- 
nyek kedvéért, mint inkább a szép 
cukrászné miatt járt oda. Farkas 
Anna, a cukrász felesége, aki alig 
volt tizenhét esztendős, gyönyörü 
asszony volt és nem csuda, hogy az 
orosz cár kapitánya beléje szere- 
tett. 

Mikor aztán Polivanov Ivanics 
Grigore kapitány hetek mulva 
(visszautazott Szentpétervárra, 
eltünt Farkas Anna is. A szép 

asszony szivében viszontszere- 
lem támadt a daliás orosz tiszt 
iránt és követte azt hazájába. 

Szentpétervárott a kapitány le- 
mondott rangjáról és feleségül 
vette Farkas Annát. akinek akkor 
Anna Feodorovna volt a neve. A 
házaspár Polivanovnak Szibériá- 
ban levő birtokára vonult, ahol 
boldogan éltek. Amikor a világhá- 
boru kitört, Polivanov Ivanovics 
Grigore is bevonult és Gorlicénél 
elesett. 

Az özvegy, aki a szibériai birto- 
kot örökölte, a háboru alatt sok jót 
tett a magyar hadifoglyokkal. Az 
orosz cári uralom bukása után a 
Szibériában bujdosó magyar hadi- 
foglyoknak valóságos mentőangya- , 
la volt Polivanovné, aki különösen 
a cseh légiók üldözésétől mentette 
meg őket. Az özvegy azonban so- 
hasem árulta el ezeknek, hogy ő is 
magyar. A magyar hadifoglyok 
között, akik birtokára verődtek, 
volt Zsurka Fehér András vörös- 
vágási népfölkelő is. Amig a többi 
magyar hadifogoly rövidebb-hosz- 
szabb tartózkodás után tovább 
ment Polivanovné birtokáról, mert 
a szive hazafelé huzta Magyaror- 
szágra, addig Zsurka Fehér András 
ott ragadt, mert beleszeretett a 
még mindig szép asszonyba. Mez 
kérte a kezét és 1921-ben szovjet 
törvény alapján házasságra léptek. 
Zsurka Fehér András éveken ke- 
resztül nem tudta, hogy a fele- 
sége magyar nő. Két esztendő 
előtt azouban véletlenül rajta- 
kapta a feleségét, amint a Kos- 

suth-nótát dudolta. 
Faggatta, honnan ismeri ezt a 
dalt és akkor az asszony könnyek 
között elbeszélte, hogy Magyaror- 

szágról került Szibériába és el- 

fi Kossuth- nóta vissz 

zastársat akkor egyszerre olyan 
nagy honvágy fogta el, hogy elha- 
tározták, visszatérnek hazájukba. 
Amit értékesiteni lehetett az asz- 
szony vagyonából, azt eladták és 
aztán megindultak Hogy feltünés 
nélkül hagyhassák el Szovjetorosz- 
országot, majdnem mindig gyailo- 
goltak. Sikerült nekik ezer vesze 
delem és gyötrődés után egy csomó 

ahozott hazájába 
egy magyarasszonyt, akiharmni 

Került ki Szibériába 
mondta élete történetét. A két há- ] 

ncnégyévelőtt 

Budapestre. Betegen, legyengülten 
kerültek vissza és mindketten kór- 
házban feküdtek. Most már ismét 
"egészségesek és tegnap megjelentek 
az egyik budapesti anyakönyvi hi- 
vatalban, ahol a magyar törvények 
szerint is megkötötték házasságu- 
kat. Zsurka Fehér András a felesé- 
vével együtt Vörösvágásra indult, 
hogy ott átvegye birtokát, amelyet 
tizenhat év őta nem látott. 

országon keresztül végre eljutni 
mnmezsxnoc 

z 
társai 

A ftemesvári rendőrségnek még 
augusztus elseje előtt tudomására 
jutott, hogy az egységesek pártja 
augusztus elsejére Temesvárott is 
kommunista tüntetést tervez. A 
rendőrség erre a tervezett augusz- 
tus elsejei vörös nappal kapcsolat- 
ban letartóztatta Müller Kálmánt, 
Heigl Jánost, Gruia Demetert, Ke- 
lemen Józsefet, Durkó Mihályt és 
Rácz Istvánt. Megindult a vizsgá- 
lat és a vizsgálóbiró az ügyészség 
inditványa alapján Müllert és tár- 

Felségsértés és izgatás vádját 
emelte a hatóság Müller Kálmán és 

sait vizsgálati fogságba helyezte. A 
... 

Kedden este a bécsi szintársulat 
temesvári előadása után a közönség ; 
a ruhatárban tolongott, amikor 
nagy riadalom támadt. Egy öltöz- 
ködő ur észrevette, hogy a zsebében 
egy magas, elegáns férfi turkál és 
erre lármát csapott. A zsebmetszőt 
többen el akarták fogni, de ez ke- 
resztül törte magát a tömegen és a 
szinházból kifutva a rendőrség irá- 
nyában szaladt. Többen követték a 
tolvajt és a legnagyobb meglepeté- 
sükre azt vették észre, hogy az 
egyenesen a rendőrség épületébe 
fut be. Itt azután hamarosan ártal- 
matlanná tették A rendőrségre 
menkülő tolvaj kihallgatását Ba- 
eria ügyeletes rendőrtiszt, az er- 
kölcsrendészet főnöke, megkezdte 

és ekkor kiderült, hogy Georges- 
cu Istvánnak hivják és ploestii il- 
letőségü. A motozás során egy 

onssamkonamemkazayozakl eamasmma 

Zsebtolvaj grasszált a szinházi ruhatárban, 
de rajtavesztett és a rendőrség kezébe 

került 

ellen 
letartóztatott munkásokat felségsér- 
téssel, izgatással és forradalom elő- 
készitésével vádolták. Az érdekes 
ügyben a vizsgálat most befejező- 
dött és az ügyészség elkészitette a 
részletes vádiratot. A vádirat sze- 
rint Müller Kálmán felségsértést 
követett el és az állam ellen izga- 
tott, mig társait a társadalmi rend 
ellen való izgatással vádolják. Va- 
lamennyien a vád sulyossága és a 
várható itélet nagysága miatt to- 
vábbra is vizsgálati fogságban ma- 
radnak. 

ver Zsigmondnak, a Lloyd-kávé- 
ház egyik tulajdonosának az igazol- 
ványait tartalmazta. Kiderült erre, 
hogy Georgescua a tömegben meg 
lopta Mayer Zsigmondot és azután 
vérszemet kapva ujból munkához 
látott, azonban rajtavesztett. A 
zsebében találtak még vagonnyitó 
kulcsot és egy hamisitott elsőosz- 
tályu vasuti szabadjegyet. Geor- 
gescu veszedelmes zsebtolvaj, aki 
állandóan uton van, hol az egyik, 
hol a másik városban köt ki, végig- 
fosztogatja az állomáson levő va- 
gonokat és a városban is számos 
zsebtolvajlást követ el. Amikor az- 
után már ég a lába alatt a talaj, 
máshová teszi át müködésének szin- 
terét. A rendőrség most abban az 
irányban folytatja a nyomozást, 
hogy megállapitsák, mióta van Te- 
mesvárott és itt milyen bünök ter- 

pénztárcát találtak nála, mely Ma 

í A sorsjegye 
Egy sorsjeggyel nyerhet 

s. s00.000 = 2 
í s4.000 sorsjegy 

.
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Az elmult sorsjátékon sok 
első főny 

Friedmann szerencséje óriási! 
A jelentékenyen megjavitott játékfervü osztrák osztálysorsjáték a legiobb a világon. 

Különösen felemelték a középnyeremények számát 

Össznyeremények 
s. 13,406,400 = 335,160,000 Lei 

Az I. osztály huzása 1930 november 18-20 
1/4 1/ 

helik lelkiismeretét. Hétfőn este 

k fele nyer. 

o,000.000 Lei 

42.000 nyeremény 

ereményi 
fizettem ki szerencsés vevőimnek, 

1/1 Sorsjegyárak: Te 

Fizetés a sorsjegy vétele után, 

iüüül FRLED 
SALZGRI ; 

Minden rendelést azonnal végrehajtunk és mellékeljük a hivatalos játéktervet. 
Huzás után felszólitás nélkül azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. 

300 Lei 600 Lei 1200 

Reudeljen még ma. 

MANI WIEU 1 
ES 12/R. 

ugyancsak a szinházban törtét 
egy zsebtolvajlás és valószi söl4 
hogy azt is Georgescu követte 
Érdekes, hogy Mayer Zsigmo 
nem is vette észre, amikor a pél: 
tárcája eltünt és csak akkor ér 
sült a lopásról, amidőn átadták 1 
ki a tárcát. 

Dalosnap 
lesz vasárnap Temesvárot 
A Romániai Magyar Dalossz 

vetség Bánsági Kerülete a gye 
meknaphoz és az anyák napjáh: 
hasonlóan október 12-én rendei 
meg az első dalosnapot, amelyenn 
következő egyesületek veszne 
részt: Lugosi Magyar Dal- és Ze 
egylet, Temesvári Zenekedvelt 
Egyesülete, Temesvár-Gyárvári 
Zene- és Dalegylet, Temesvári D. 
kör, Erzsébetvárosi Polgári : 
Dalárdája, Rónáci Haladókör. 
ria Dalegylet és a Lyra Dalegy 
magyar tagozata. A dalosnap cék mui 

a dalostestvéri szeretet és meg 
csülés ápolása, a közösségi érzült 

fejlesztése, a közönség érdeklődé. 
nek felkeltése a dalegyletek 
és dalosok szerzése. 

Az ünnepség délelőtt fél 10 ó 
kor a gyárvárosi katolikus tel 
plomban veszi kezdetét, ahová 
egyesületek zászlóikkal a gyáru 
varból vonulnak fel. A templomb! 
Rech K. Géza esperesplébánn 
mond ünnepi nagymisét. A lit.t 
giai részt a Lugosi Magyar Dal: 
Zeneegylet vegyeskara látja el : 
nekari kisérettel. Orgonán kis 
Szkladányi Kornél, a gyé 
városi katolikus templom karnagy 
Mise után az egyletek visszavont 
nak a gyárudvarba, ahol a kerüll 
diszközgyülést tart. A diszközgy 
lésen a 25 éve müködő dalosok 
ezüstéremmel, az 50 év óta müköd 
ket pedig aranyéremmel tüntet! 
ki. A dalosnapot a Gyárvárosi V 
gadóban rendezett nagyszabás 
hangverseny és táncmulatság feje 
be. A hangverseny müsorát legk 
zelebb közöljük. 

-
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Olcsó szabó í 
is szállit elsőrangu munkát. Ruha, 

félikabát, felöltő munkadija 
óolei 

Egyszerüű ruha 600 lei. Forditások,, 
javitások jutányosan. 

WENZEL JÁNOS szabómeste: 
Bessenyey-telep, Első utca. , 

Erzsébetvárosi villamos végállomástól 
fasoron át tiz perc. 

Jegyezze fel az alanti cimet, 
mert szüksége lesz rá! 1 

Készitek divatoöltönyöket, télikabátokat, 
átmeneti kabátokat 600-1200- leiig. 
Gyermekruhák, iskolai egyenruhák 400 
leitől kezdve. Elvállalok forditást, ala- 
kitást és minden a szakmába vágó 

munkát jutányosan 
Amigő Jőzsef, uriszabó 
Józseíváros, Begabalisor 20-b. 

Horgony-palota mellett. 

Kényelmezen, 
olcsón 
és jól zxm 

esak a 

METROP0L 
nagyszállodában lakik 

T 100 mindem kermforttal be- 
rendezett, ujonnan átala- 

kitott szoba. 
Minden vonatnál t. ven 
dégeinket ingyen autó 
várjal Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedve 
ményben részesülnek 

z 
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Száz nagyszentmiklósi magyar 
kislány nem tanulhat az iskolában 
az anyanyelvén. 
leirva ezt a tényt, első tekintetre 

magyar kisebbség 
ragédiájának egyik részlete. 

Eza tragédia az, hogy magyar 
gyermekeink elnemzetlenitése 
tervszerüen folyik tovább, hol 

hivatalos hatalom tekintélyével, 
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UTalván 

m hol ravaszul, hol pedig egyéb 
eszközökkel. 

aEzek az egyéb eszközök igen sok- 
félék, változatosak, mindig ki lehet 
keresni közülük a legalkalmasab- 
bat. A nagyszentmiklósi száz ma- 

üligyar kislány magyar anyanyelvi 
n 1oktatásának elgáncsolására is meg- 

találták a megfelelő eszközt. 
Nagyszentmiklóson az iskolanő 

érek zárdájában népes elemi isko- 
aAa van. Az impériumváltozás előtt 

ibben az iskolában a tanitás vegye- 
ími en folyt magyarul és németül. de 

a ozás után az iskolanővérekre 

A Magyar Párt nagyszentmik- 
óősi tagozatának megalakulása után 

fele 
1 
1e 

nkább magyarul. Az impériumvál- 
ra- 

parancsoltak, hogy ezentul nem 
zabad az elemi iskolában magya- 
aul tanitani 

A tanfelügyelőségen, ahonnan 
ez a parancs jött, kideritették 
ugyanis, hogy Nagyszentmikló- 
son a felekezeti iskolába járó 
leányok mind németek. 

Hogy honnan szedték ezt a megál 
apitást, azt a jó ég tudja. Az isko- 
aába pedig mindenkor szép szám- 
nal jártak olyan leánykák, akik 

odahaza magyarul beszéltek. sőt 
imikor az iskola első osztályába 

erültek, nem is tudtak másképpen 
eszélni, csak magyarul. De hát 
zeknek most a tanfelügyelőség in- 
t 

ekelése folytán németül kellett 
anulni. 

: 
ayomban megindult a mozgalom, 

AMOgy a nagyszentmiklósi zárdaisko-. 
lában magyar tagozatot is állitsa- 

nmak föl. Az ügyet a párt bánsági 

Z2 
. uu járt a temesvári 

1 

ómes kérvényt, 

központja is magáévá tette és el- 
püspökségnél is, 

melynek támogatását megnyerte 
ut 1 magyar tagozat felállitására néz- 
e A püspökség erre megcsinálta a 

amelyben a közoktatás- 
gyi miniszter hozzájárulását kérte 
nagyszentmiklósi zárdai katoli- 
us felekezeti iskolában felállitan- 
magyar tagozathoz. Nagy ügy- 
Ebajjal, rengeteg fáradsággal, 
tséggel és utánajárással megsze 
ték a kérvényhez szükséges mel- 
eteket. Kimutatást is csatoltak 
gyszentmiklósi magyar anya- 

iskolaköteles leányokról. A' 
tatást a szülők is aláirták. És 
egyéb melléklettel is ellátták 
akérvényt. A püspöki hivatal- 

Ol a kérvény a temesvári tanfel- 
előséghez került. 
tanfelügyelőség most már 

legváltoztatta régebbi állás- 
ntját és belátta, hogy Nagy- 

zentmiklós magyarságának jo- 
van magyar elemi iskolai 

agozatra. 
felügyelőség kedvező vélemé- 

teriumba, 

Igy egyszerüen 

hem is tükröződik ki belőle a romá- 
szomoru 

A nagyszentmiklósi magyar szü- 
lők örvendeztek. Biztosra vették, 
hogy leánygyermekeik a szeptem- 
ber elsején kezdődő uj tanévben 
már magyarul fognak tanulni. Ja- 
nuártól szeptemberig elég idő van 
a kérvény elintézésére és ez az el- 
intézés nem lehet más. csak ked- 
vező. Nem jött azonban az elinté- 
zés nyárig sem. Ugy gondolták, 
hogy majd megjön az iskolai év 
megnyitása előtt, mert a legtöbb 
ilyen ügyet akkor szokták elintézni. 
A nagyszentmiklósi zárdában már 
megtették az intézkedéseket is a 
magyar osztályok megnyitására, 
beosztották a termeket és kijelölték 
a magyar osztályok tanerőit. El- 
érkezett a beiratás ideje, de az en 
gedély még nem jött meg. A nagy 
szentmiklósi. magyarpárti tagozat 
sürgősen átirt a bánsági központ- 
hoz, a bánsági központ azonnal to- 
vábbitotta a sürgetést Bukarestbe 

Megnyerték a vár 

! 
; 

í 

.
 

egy magyar iskola felállitását sürgető akta 
a miniszteriumban 

a magyar parlamenti csoporthoz. 
Willer József dr. képviselő azon- 

nal a közoktatásügyi miniszterium- 
ba ment az elintézést sürgetni. 

Az akta nem volt az illetékes 

előadónál. Nem is emlékezett 
rá. Keresni kezdték a kérvényt. 

Sehol nem találták. Két hétig 
keresték, mégsem találták. 

Annyit lehetett megállapitani, hogy 
január 4-én megjött a miniszte 
riumba. Aztán elveszett. A mellék- 
letekkel együtt. És ezért ebben az 
iskolai évben nem nyilhat meg a 
nagyszentmiklósi zárdában a ma- 
gyar elemi iskolai tagozat. Ujból 
kell kezdeni az egészet. Elülről. És 
ebbe beletelik legalább egy év me- 
gint. 

Ime, a magyar iskolák elgáncso- 
lásának ujabb eszköze, az akták el- 
veszejtése. Nagyszerü eszköz. Pro- 
batum est. 

.. 

osi tisztviselők 
a Titulescu-féle pótlék miatt meginditott 

pert 
Temesvár város tisztviselői 

miként megirtuk annak idején - 
kérték, hogy ők is részesüljenek a 
Titulesecu-féle pótlékban, ame- 
lyet évek óta az összes köztisztvi- 
selők kapnak. A város ezzel szem- 
ben azon az állásponton volt, hogy 

a tisztviselőknek a Titulescu-pót- 
lék nem jár, mert más cimeken - 

városi vállalatok jövedelméből való 
részesedésként - amugyis többet 
kaptak, mint amennyi nekik a Ti- 
tulescu-pótlék cimén jár. Minthogy 
a város és a tisztviselői között foly- 
tatott tárgyalásoknak nem volt 
eredménye, a tisztviselők a bánsági 
kormányzóság reviziós bizottságá- 
hoz fordultak, amely többszöri tár- 
gyalás után tegnap hirdette ki dön- 

tését. A reviziós bizottság szerint 
a városi tisztviselőknek joguk van 
a Titulescu-pótlékra, azonban az a 
kérelmük, hogy visszafelé menő 
járandóság utólagosan még a folyó 
évi költségvetésbe veendő föl, nem 
feljesithető, mivel ez a költségvetés 
már végleges és azon váltóztatás 
nem eszközölhető. A döntés kimon- 
dotta, hogy a városi tisztviselőknek 
joguk van arra, hogy a határozat 
jogerőre való emelkedése után ne- 
kik a Titulescu-pótlék cimén 1922- 
től járó összegnek az 1931. évi költ- 
ségvetésbe való felvételét kérjék A 
reviziós bizottság döntése nagy 
megelégedést keltett a város tiszt- 
viselői körében. 

................... 

Szapáryfalva községi tanácsát 
a reviziós bizotítság visszahelyezte 

jogaiba 
A legutóbbi községi tanács va- 

lasztások alkalmával egyes közsé- 
gekben szenvedélyes harc tört ki, 
amelynek utójátéka most folyik le 
a különböző reviziós bizottságok 
előtt. A temesvári reviziós bizott- 
ság a napokban a szapáryfalvai 
községi választásokkal kapcsolat- 
a felfüggesztett községi tanács fe- 
lebbezésével foglalkozott. A szö- 
rénymegyei Szapáryfalván ugyan- 

is a községi választások alkalmával 
két lista küzdött egymással. Az 
egyik listát a község basáskodásá- 
ról hires jegyzője, Neamtu álli- 
totta össze a hozzá hü emberekkel, 

akik a választások kedvező kimene- 

tele után továbbra is óhajtották a 
jegyző müködését. Ennek a párt- 
nak a választási plakátján többek 
között ez a felhivás állott: Ne sza- 
vazzatok a halottaknak járó dült 
keresztre! A dült kereszt ugyanis 
a másik párt választási jele volt, 
amely párt a jegyzőellenes lakosok- 
ból alakult. 

A választásból az utóbbi párt ke- 
rült ki győztesen és az uj biró, 
Jámbor Ferenc, összehivta a 
községi tanácsot, hogy a nem kivá- 
natos jegyző ujbóli meg nem vá- 
lasztása ügyében határozzanak A 

éssel látta el a kérvényt és azt 

január 3-án 30. szám alatt Bu- ( 

e küldte a közoktatásügyi / 

Gondolt-e lakásának fütésére? 
Szereltessen American Unio-kályhát! 
Szép! 

Kedvező fizetési 
dijtalanul küld 

t tatáttatt 

Gazdaságos! 

feltételek ! 

Olcsój 

Prospektust 

Temesvár-Józsefváros 

Kossuth Lajos-u. 7. sz. 
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tanácsüléseg Jámbor biró ismer- Mintha a föld nyelte volna el, ugy eltünt tette a basáskodó jegyző eddigi 
müködését és felsorolta a jegyző 
ellen tett feljelentéseket is, melyek 
közokirathamisitásról, különböző ve- 
rekedésekről és a tanitónő tettleges 
bántalmazásáról szólnak. A jegy- 
ző, mikor bünlajstromát hallotta 
felsorolni, megtagadta a jegyző- 
könyv további vezetését és hiveivel 
együtt kivonult a teremből. A köz- 
ségi tanács a jegyző kivonulása 
után is folytatta ülését és határo- 
zatot hozott, mely szerint a jegyzői 
állásra uj pályázatot hirdetnek, Mi- 
vel a tanácsosok között nem akadt 
senki, aki románul tudott volna ir- 
ni, a határozatot magyarul fogal- 
mazták meg és később Lugoson le- 
fordittatták. A román forditást az- 
után illetékes helyre beterjesztet- 
ték. A tanácsülésen kisebbségben 
maradt jegyző azonban nem nyu- 
godott bele a történtekbe, hanem 
megkezdte az uj községi tanács el- 
len az akciót. Ezt rövid idő mulva 
siker is koronázta és az uj tanács 
ellen megindult a vizsgálat. A vád 
az volt, hogy a községi tanács tit- 
kos ülést tartott. A vizsgálat során 
sulyosan latba esett a tanácsülésen 
az egyik tanácsos által tett azon 
inditvány, hogy örökitsék meg az 
utókor számára a jegyzőkönyvben 
annak a nevét, aki ez alkalommal a 
jegyző felfüggesztése ellen szava- 
zott. A községi tanácsot erre fel- 
függesztették és a jegyző hiveiből 
alakult interimár bizottságot ne- 
veztek ki. A felfüggesztett uj köz- 
ségi tanács Fernbach Zoltán dr. 
lugosi ügyvéd által erre felebbezést 
nyujtott be a temesvári reviziós 
bizottsághoz, amely beható tárgya- 
lás után megváltoztatta a községi 
tanácsot felfüggesztő határozatot, 
az uj községi tanácsot visszahe- 
lyezte, csak Jámbor Ferenc birót 

függesztették fel. A harc azonban 
még nem fejeződött be. mert Jám- 
bor Ferenc felfüggesztése ellen a ta- 
nács tovább folytatja a küzdelmet 

a bukaresti központi reviziós bi- 
zottság előtt. 

Hitvesgyilkosság 
mialt életfogytiglani kényszer- 

munkára itélték 

Bukarestben a Dudesti-utcában né- 

hány hét előtt véres gyilkosság tör- 

tént. Meggyilkolva találták a lakásán 

Schwarz Herman korcsmáros 

feleségét, akinek apját éppen aznap 

délután temették. A gyilkosság gya- 

nuja a férire, Schwarz Hermanra és 

Guttm a nn nevü segédjére esett. 

A bukaresti tegnap 

délelőtt ezt a bünügyet. 

Schwarz Herman mindvégig ártatlan- 

esküdtbiróság 

tárgyalta 

ságát hangoztatta, azonban az esküd- 

tek a bünösség iránt hozzájuk feltett 

kérdésre 1gennel válaszoltak és a bi- 

róság Schwarzot életfogytiglani kény- 

szermunkára, Guttmannt pedig tiz 

évi fegyházra itélte. Az itélet kihir- 

detése után Schwarz Herman a biró- 

ság felé fordult, felemelte kezeit és 

igy kiáltott: 
- Ártatlan vagyok! Éhségsztrájkot 

kezdek 

meghalok. Temessenek aztán felesé- 

gem mellé! 

Azután a hallgatóság 

és hangosan igy szól: . 

- Aki azt hiszi, hogy bünös va- 
gyok, az emelje föl a kezét! 

A teremben senki nem mozdult. A 
jelenet mindenkire mély hatást gya- 

korolt Schwarz azután ujdra a biróság 

felé fordult és zokogva hangoztatta 
ártatlanságát. Sok ember könnyezet! 

és nem eszem semmit, amig 

felé fordult 



4. oldal 

Osz 
Ősz: kékbogyók mézleve sziruppá 

érik 
Ösz: az órát ilyenkor minduntalan 

nézik, 
mert nyulik és el nem fogy a dél- 

után. 

Ösz: nagy hegyek lábjában megnő 
az árnyék; 

Ősz. valakit lobogó örömmel vár- 
nék, 

de ásitás nyügöz ostobán. 

Ősz: panaszkodó vadludak huznak 
délnek. 

Ösz: poshadón meggyülik ben- 
nünk az élet, 

mint terjengős tócsák eső után. 

(Lugos.) 
Kardoss Tilda. 

Nagyon érdekes 
hogy a városi szinházat most már 
nem fogják olyan kurtán-furcsán 
odadni, mint azelőtt előadási célok- 

ra, mert a használat folytán sok 
kár támad ebben a drága, ötven 
milliós intézményben. Nagyon fur- 
csa nézet ez, mert mi mindig azt 
hittük, hogyha valami drága, akkor 
annál tartósabb. Hiszen a temes- 
vári szinház ugyis olyan szünidő- 
ket élvez, hogy szinte példátlan. 
Hónapokon át kong az ürességtől. 

Mit akarnak még? Talán cédulákat 
ragasztani a padsorokra, hogy a 

helyekre leülni tilos? Vagy talán 
a fix horizontot féltik? Évekkel ez- 
előtt betévedtem egy irodába, ami- 
kor még alig, hogy átadták a for- 
galomnak Duiliu müvét és máris 
hekatombája hevert egy sarokban a 
letört székkarfáknak. Olyan nyava- 
lyás anyagból voltak, hogy erőtel- 

jesebb támaszkodásra már letörtek. 
Hát nem az a rendeltetése egy 
szinháznak, hogy használják! Ki 
hallott ilyet, hogy néhány év alatt 
ugy szétfoszoljon, mint egy papir- 
szövetből készült ruha. München 

közel kétszáz éves gyönyörü barokk 
szinházában, a Printzregenten 
Theaterben, minden nap előadás 
van, mégis ragyog, tüntököl. Nem 

a használattól romlik a temesvári 
szinház. El volt már intézve annak 
a veszte, ahogyan felépitették, be- 
rendezték. Most már eső után kö- 
penyeg, vigyázhatnak rá. Az ipari 
munkák árát ugy lenyomták, hogy 
azért nem lehetett tisztességes 
anyagot adni. Mümárvány repedez 
a valódi helyén, szemfényvesztés 
a sok arany, illuzió itt minden, 
Potemkin-épitkezés ez, a Duiliu 
Marcu honoráriuma az egyetlen 
reálitás. S a szinház külsejét hogy 
akarják kimélni, ahogy töredezik, 
romlik, szivárog át rajta eső, hó-lé? 
Legjobb lesz, ha egy nagy eser- 
nyőt feszitenek ki fölötte. Az idő- 
járást nem lehet városi tanácsilag 
korrigálnii És a szinházat sem. 
Azt előbb kellett volna, amikor 
épült. De azalatt a város az igazak 
álmát aludta, Ne akarják a kultur- 
vállalkozást és a közönséget is ki- 
szekirozni most a szinházból ilyen 
kiméleti paradoxonnal? A' szinház 
akármilyen rossz, még mindig le- 
het benne kultura, ha az él és foly- 
tonos. A kultura ugyanis éppen 
ellenkezője a Duiliu szinházának, 
minél többet használják, annál ke- 
vésbbé kopik. Flaneur. 

A legujabb püspöki kinevezésekkel 
kapcsolatban a temesvári káptalanban 

megüresedett két kanonoki állás 
Pacha Ágost apostoli kormány- 

zónak és felszentelt püspöknek te- 
mesvári és Fiedler István kano- 
noknak szatmári megyés püspökké 
való kinevezésével a temesvári káp- 

talanban megüresedett két kanono- 
ki állás. Egyházi körökben máris 
megindultak a kombinációk, hogy a 
két kanonoki stallumot kik kapják. 
Különböző neveket is emlegetnek 
és a kombinációk során szóba ke- 
rült Plesz Józsefnek, a józsefvá- 
rosi katolikus iskola igazgatójának 
neve is, mások szerint Metz- 
ger Márton dr. józsefvárosi és 
Rech Géza gyárvárosi plébánosok 

is kanonok jelöltek. Arról is van 
szó, hogy csak az egyik kanonoki 
állást töltik be temesvári egyházi 
s 

TOVÁBB Ü ZI A SZOVJET A 

PAPOKAT. A meoszkvai szovjetkor- 

mány rendeletet adott ki, amellyel a 

papoktól és más egyházi személyektől 

megveonja az élelmezési jegyeket. A 

rendelet szerint a papokat és egyházi 

személyeket a nem dolgozók osztályá- 

ba sorozták, akik nem produkálnak 

semmiféle munkát és igy nem érdem- 

lik meg, hogy az állam gondoskodjék 

fentartásukról. 

és szabókellékek legolesóbban 

RABONG k SCHNEIDER 
nél, Temesvár 1, Szt. György tér, 

róm. kath. püspöki palota 

egyház- 

Tegnap delelőtt 

folyt le ünnepélyes külsőségek között 
a bánsági református 

közgyülése 

református 

közgyülése. 

- A bánsági 

megye 

egyházmegye 

a temesvári 

székház missziós 

református 

nagytermében. Az 

egyházmegye közgyülését a reformá- 
tus lelkészek összejövetele előzte meg, 
melyen Nemes Elemér igazfalvai 

lelkész elnökölt. Nemes a lelkészek 
hivatásáról beszélt, majd Kiss Im- 
re és SzombatiSzabó István 
lelkészek beszéltek a papi kötelesség- 
ről. Ezután a református egyházme- 
gye közgyülése kezdődött, amelyen 
Zöld Mihály esperes elnökölt, aki 
a gyülést imával nyitotta meg. Fel- 
olvasta erre az egyházkerületek szava- : 
zatát, melynek alapján a bánsági re- 
formátus egyházkerület 

nokává Szeles 

egyházgond- 

Miklóst válasz- 
tották meg. Az esperes üdvözölte az 
uj egyházgondnokot, aki 
kifejtette, teljes erejével azon lesz. 
hogy az egyházkerületet müködésével 

felvirágoztassa. A közgyülés még 
több belső természetü ügyet intézett 
el, 

kezett. 

válaszolva 

Palace-kávéház 
Az összes raktáron lévő áruk mélyen leszállitott áron kiárusittatnak Használja fel az alkalmat és fedezze szükségleteit kcsó 

kapható cikkekből. ukségleteit ezen Olcsó áron 

Ite á taz atarnticánál 

majd délben társas ebéd követ- 

l férfiuval, a másik állásba egy idő- 

sebb vidéki plébános kerül. Való- 
szinü azonban, hogy most még 
minden kombináció korai. 
A két püspöki kinevezésről szó- 

ló okmányok egyelőre még nem 
érkeztek meg Temesvárra. Azok 
megérkezése után fogják megálla- 
pitani a napot, amelyen megtart- 
ják Pacha Ágost püspök beiktatá- 
sát. Úgyancsak később fogják meg- 
állapitani Fiedler Istvánnak püs- 
pökké való fölszentelésének és be- 
iktatásának napját is. Fiedler Ist- 
ván püspökké való fölszentelése va- 
lószinüleg Szatmárott fog megtör- 
ténni és másnap mindjárt meglesz 
n beiktatása is. 

- Borus és esős idő várható. Az idő 

tegnap változó volt. Hol derüs, hol 

borus volt az ég és ennek megfelelően 

napsütéskor meleg, mig boruláskor 

hüvösebb idő volt. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint borus idő, 
Fok helyütt eső várható, lehüléssel. 

- Uij rendszerü motorcsolnak. A 
hemelingeni hajógyárban elkészült 

sikló motorcsolnak, 

amely husz méter hosszu, száz kiló- 
méteres sebességgel jár és huszonöt 

ulast szállit. A csolnakot, amely E 1- 

ceg y 
rendszerü 

lingheim mérnök találmánya, a 
magyar kormány akarja megvásárolni 
és a Budapest-Bécs közötti közleke- 

désre fölhasználni. 

- Vöüörheny a Banatiában. A Ba- 
natia épületében hat vörhenyes 
megbetegedés fordult elő. A főor- 
vosi hivatal a járványra való te- 
kintettel elrendelte az épületben 
levő iskolák bezárását. 

unst a mészárosnál? 
akkor 

Belváros, Takarékpénztár u. 4.sz. 

- Erős földrengés. Berlinből jelen- 
tik. hogy Németország déli részén 
erős földrengés volt. Münchenben 

olyan erős volt a földrengés, hogy az 
emberek kiestek ágyukbol. A föld.- 
rengés Tirolban is érezhető volt és 
Innsbruckban több ház kéménye be- 
omlott. A szeizmográfiai müszerek a 
földrengést Bécsben és Budapesten is 
jelezték. 

- Kegyelmet kérnek az elitélt tisz- 
teknek. Lipcsei jelentés szerint Hit- 
ler pártja mozgalmat inditott, hogy 
a hazaárulás miatt elitélt ulmi tisz- 
teknek kegyelmezzenek meg. Azt hi- 
szik, hogy a mozgalomnak eredménye 

Az 50 év óta fennálló 

o 
f. év ektőber 15-én üzlethelyiségét a Lloyd-soron levő 

lesz. 

mellé helyezi át 

VEÉRES ESEMÉNYEK. Newyon 
jelentés szerint a braziliai forran 

lom véres eseményekben bővelkec 

A kormány egyik lovasezrede az u 

só töltényig védekezett a forradal 

rokkal szemben, végre is kényt 

volt átmenekülni argentinai terül 

A kormány jelentése szerint Pa 

nah államban a forradalmat elfojtt- 

ták már. 

- Elhibázott aszfaltozás. A bel. 
rosi Lonovics-utcában megkezdték 

járdák aszfaltirozását. Azonban a 
s0ot elhibázták azzal, hogy egyidet 

leg nem rendezték a kocsiutat is. 
kocsiut igen mélyen fekszik, a jála 
pedig lejtős. Ebből a téli fagy iden 
50k baleset származhatik. 

- Házaspár tragikus halála. Kees 
méten délután Csáni 
Árpád járásbirósági alelnök az utc1 

meghalt. Az orvosi vizsgálat megál, 

tegnap 

amikor hirtelen összeesett 

Amikor a hirt megvitték a felesé 
nek, az asszony fölsikoltott és szive 
nulást kapott. Néhány percen be 
szintén halott volt. A házaspárt e 

az egyik csordakutban megtalá 
Debreczeni Sándor 
dó hulláját. Nyilványaló 
hogy a gazdát meggyilkolták, 

rabolták, aztán a kutba dobták 
csendőrség most az izsáki 

vics Sándor nevü csavargót, ai 
a rablógyilkosság elkövetésé 

ezüst zsebóráját. 

- Betörés egy lugosi iskolába. 

goson a Coriolan Brediceanu licet 

ba 1smeretlen tettesek betörtek. 

hatoltak az igazgatói irodába és2 

ottani szekrényből hetvenezer leit t 

tlek el. A szekrényben még százes 

ről szoló csekk is volt, amelyet azi 

ban a betörők ott hagytak. A rendr 

ség meginditotta a nyomozást. 

a rendőrségi palotát bombával a ! 

közelebbi napokban fölrobbantja. 

rendőrség azt hiszi ugyan, hogy i: 

len tréfáról van szó, mindazonáll 

szigoruan őrizteti a rendőrségi pa 

delt a telefonáló kideritésére. 

- Áradás ötven halottal. Mel 

folyó kiáradt. Pachuca város 
cáin öt méternyi magasságban 
a viz. Ötven ember elpusztult. 

jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk, 
tekintse meg a józseívárosi legy- 

nagyobb 

butorrakfár 
anyagát, Rózsa-u 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásnál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetésl! 

hn Józsol és 
butorgyára 



Rendőrségi krónika. Scheer 

az állami közkórház gyógy- 

ö Lésze, feljelentést tett a rendőrsé- 

ui In ló 
szló, 

8 

m Ilgyének 
N ly göngyből és 

ai tekt ev - Hey 

Révay-utcai lakosnő feljelen- 

ismeretlen tettes ellen, aki fele- 

tizennyolcezer lei 

gyémántból álló nyak- 

Mária erzsébet- 

t 

lt tett ismeretlen tettesek ellen, akik 

te negyezer lei értékü holmit el- 

ak. Izvernariu Sándo
i, 

belvárosi tanonciskola lakója, fe- 

üujlentést tett az egyik tanonc ellen, 

0 ai kabátját ellopta és az intézetből 

lemietanul eltüntt - A rendőrs
ég 

gállitotta Molnánr Dezsőné gyár- 

osi lakost, aki G ros z Róza 1. 

a utcai asszonynál lakott és tőle 

hesu nélkül eltávozva, utikosarát te- 

0 tömte Groszné holmijaiv al. A tolvaj 

my szony ellen az eljárás megindult. 

vo " Konyhaberendezési tár nik- 

el, aluminium és emailedények, al- 

gyak, 

cca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

ééláruk leszállitott áren kaphatók 

cherter Ottó vaskereskedésében, 

reey emesvár-Belváros. 

-A Humanus foglyai 

ulnak. A temesvári törvényszék teg- 

p döntött G u bi Fülöp és Saljó 
„Éla ellen kiadott letartóztatási vég- 

s ujabb harminc napra való meg- 

sszabbitása ügyében. Mindkettőt a 
umanus biztositó szövetkezetnéli tör- 

nt állitólagos visszaélések miatt 

rtóztatták le. A törvényszék rövid 

uy rgyalás után Saljó és Gubi vizsgá- 

jti fogságát ujabb 

eghosszabbitotta. 

= Megégett leányka. Vojtek temes- 

megyei községben tegnap borzalmas 

hierencsétlenség történt. Bogdan 
uliska öt éves kisleány, anyjával a 

] lonyhában tartózkodott és a tüzhely 

jörül játszadozott. Az anya rövid 

lőre egyedül hagyta a kisleányt. A 

lügyelet nélkül maradt gyermek ru- 

Áia tüzet fogott 
i nyja visszatért, már csak a kisleány 

egszenesedett holttestét találta. 

, " Videkiek figyelmebe! 

osi Tejivó- 

nem szaba- 

harminc nappal 
( 

közben 

A jozselvá- 

és uzsonnázó csarnokban 

lunyadi-ut 16. s.., Zsuzsi vezetése 

latt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

sak 30 lei. A mai csütörtöki menü a 

öövetkező: köménymag leves, édes ká- 
oszta, libasült garnirunggal és salá- 
tával, máglyarakás krémmel. Abono- 

M8 na ebéd és vacsora 1500 lei! 
v Friedmann szerencséje óriási! Az 
misztrák osztálysorsjáték szeptember 

öri! 3-án tartott huzásán az első főnyere- 
5hény kb. 100.000 s. értékben a Fried- 

nann Lajos cégnél (Wien, L, Salzgries 
tl 12 vásárolt 43089. számu sorsjegyre 

Aveni sett. Erdekes, hogy a második osztály 
" 0.000 schillinges főnyereménye is 

' gy ezen cégnél vásárolt sorsjegyre 

sett. A legközelebb kezdődő sorshu- 
ás első osztályára már most rendel- 

ők sorsjegyek. 

; Az eilkeseredett anya rémtette. 

kholmból jelentik, hogy Til- 

Henriette özvegyasszony öt 

ekét csolnakba ültette és azok- 

a tengerbe evezett. O1t aztán négy 

gyobb gyermekét beledobta a viz- 

a legkisebbet, amely mincössze 

légy hónapos volt, magához ölelte és 

zzal együtt a hullámok közé vetetta 

Itott, több ember csolnakon a szeren- 
tlenség szinhelyére evezett, de mire 

akinek a férje néhány hét előtt 

meg, a családirtást tarthatatlan 
ra miatt követte el. 

értékü,. 

és mire 

Két millió ember 
vesz részt az angol óriási léghajó áldo

- 

zataimnmak temetlésén 

Egész Anglia mély gyászban van. ! 

Az a páratlan katasztrófa, amely 

az R. 101. óriási léghajót elpuszti- 

totta és ötvenegy angol ember halá- 

lának okozója volt, igazi fájdalom- 

mal tölti el az egész országot. 

Mintha a gyász ráfeküdt volna az 

emberek hangulatára is. Az ég is 

borus és valamennyi középületen 
fekete zászlót lenget az őszi szél. 

Az R. 101. léghajó áldozatainak 

koporsóit Boulognebóől való elszálli- 

tására két angol torpedónaszád ér- 

kezett. Már készen állottak indu- 

lásra, amikor az egyik torpedó csa- 

varja eltörött és nem kelhetett utra. 

A koporsókat erre mind egy naszád- 
ra rakták, amely azokat Dovert- 
vitte. Doverben különvonatra rak- 

ták a koporsókat. A vonat este ér- 
kezett meg a londoni Viktória-pá- 

lyaudvarra. 
kocsija volt és abbat az 

- Szélütés érte az uteán. K a tona 

Gyula ötvenkét éves Potyka-utcai la- 

kos az elmult éjjel a Gyárvárosban a 

Törökcsászár vendégiő előtt összeesett. 

A mentők kórházba szállitották, ahol 

megállapitották. hogy jobboldali szél- 

ütést kapott. 

Nőikalap ujdonságok 

Peschaniki szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III, József-tér (Küttl-tér) 12 

az udvarban levő gyárépületben 
... 

Niczkyfalván. 

Sechmidt Károly kerületi tüz- 

rendészeti felügyelő kezdeményezé- 

sére megalakult az önkéntes tüzol- ; 

tók egyesülete, amelynek máris 

hatvan tagja van. 

következőképpen alakitották meg: 

elnök Grimm Béla, 

Kunkl Péter, alparancsnok Fem- 

mer Péter, szakaszparancsnokok 

Fettieh Ferenc, 

Grimm Péter és Springhardt Ká- 

roly, szermester Wild Ferenc, 

zászlós ifj. Wild Ferenc. Ezenki- 

vül megválasztottak egy tizennégy 

tagu választmányt is. 
- Fekete haáttyu a Hortobágyon. 

Debrecenből jelentik, hogy a Horto- 

bágyra a skandináviai félszigetről 

néhány fekete hattyu tévedt. Ez a 

madárfaj Középeurópában igen ritka 

és azért nagy az értéke. Egy ilyen fe- 

kete hattyut sikerült Bársony 

Lajos mérnöknek lelőni. Nagyobb sze- 

rencséje volt egy juhásznak, akinek 

sikerült kődobálással három ilyen 

hattyu szárnyát megsérteni és a le- 

ereszkedő madarakat elfogni. A feke- 

te hattyukat hazavitte és otthon papri- 

kást főztek. Most aztán megtudták, 

hogy a debreceni egyetem természet- 

rajzi osztályától hatszáz pengőt kap- 

hattak volna a három hattyuért 

igen mérgesek, hogy ilyen drága 

paprikást ettek, Az eset óta az egész 

Hortobágy juhásznépe fekete hattyuk- 
ra les. 

es 

A vonatnak csak egy 
.
 

.
.
.
 

Önkéntes tüzoltók egyesülete í 

Niczkyfalván szabadságon van és csak a jövő szon- 

A tisztikart a 

parancsnok 

Kráuter Péter, 

R. 101. életben maradt matrózai 

utaztak. A koporsókat, amelyeket 

diszőrség fogadott, a pályaudvar: 

nak kápolnává átalakitott előcsar- 

nokába vitték, ahol angol lobogók- 

kal takarták be azokat. A koporsók- 

nak a Westminster-apátságba való 

átvitele tegnap reggel történt meg. 

Az utvonalon mindenütt százezrek- 

re menő tömeg állott sorfalat. A 

temetés Cardingtonban szombat dél 

után lesz és azt hiszik, hogy azon 

legalább két millió ember fog 

résztvenni. 

Washingtoni jelentés szerint 

Hoower elnök közbenjárására az 

Egyesült Államok kormánya az R. 
101. pusztulásának hatása alatt 

szabaddá tette a héliumgáz eksz- 

portját. A hélium nem gyullad meg 

és igy nem veszélyezteti a légha- 
jók tüzbi tonságát. 

A JANOS ÜGYE A KOLOZS. OPREA 

VÁRI TABLA ELŐTT. Kolozsvárról 

hogy Oprea János, akit 

kifolyólag kaució 

ellenében szabadlábra helyeztek, még 

mindig a klinikán fekszik. Állapota 

valamivel javult ugyan, azonban még 

jelentik, a 

Timisiana-ügyből 

mindig olyan gyenge, hogy nem tud 

járn. Oprea ellen másik letartóztatási 

végzés is van és pedig a biróság ellen 

elkövetett merénylet ügyében. Ebben 

az ügyben a táblai vádtanács a jövő 

szombaton dönt és valószinüen ugyan- 

csak kedvezően. A döntést azért kel- 

lett a jövő szombatra halasztani, metrt 

az egyik biró, aki a tanácsban van, 

baton kezdi meg ujból hivatalos mü- 

ködését. 

Jól és olcsórm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hotimann Mórgz 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltétfelek. 

Miért késik az előléptetés a 
városnál. A városi tisztviselők már 
két éve nem léptek elő. Most aztán 
kiderült a titka ennek is. A városi 
tisztviselők közül azok, akiknek 
nincsen egyetemi képzettségük és 
soron voltak előléptetésre, évente 
ugynevezett képesitési vizsgát tet- 
tek. Ezt a vizsgát azelőtt a várme- 
gyei prefekturán tartották. Mióta 
azonban kormányzóságunk van, az 
mondotta magát illetékesnek a 
vizsgák megrendezésében. De a 
kormányzóság mégsem rendezte a 
vizsgákat és a városi tisztviselők 
ennek folytán hiába várták előlép- 
tetésüket. És miért nem tartja a 
kormányzóság ezeket a képesitési 
vizsgákat? Azért, mert még nem 

készült el a bánsági kormányzóság 
szolgálati szabályzata, amely elő- 
irja, hogy kik tartják ezeket a vizs- 
gákat. Igy aztán a városi tisztvise- 
lőknek egyelőre várni kell az elő- 
léptetésre. 

Kétágyas szobák áral: 
Fürdőszobás szobák. Rádié. 
Tisztaság, 

KÖZPONTI ezáLLODa HOTEL eENTRák 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 23. 

A keleti pályaudvartól alig 2 peonyie 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu moderu családi ház. Központi fütés. - Mindes szobában 
hideg-meleg folyóviz. :-: Egyágyas szobák árai: 4 é, 8 4. tő pengő 

8, 10, 12, 13, 14, 16, 16 pengó 

Tulajdonos: PALIL.A! SA 

tazasasmozaskzema..ron 

Teleéon a szobákban 
EMzékenynég 

kincstári miniszter felesége 

Vizum 60 iai 
Vasui oerla: 100 lei 

Str, I. Vacarescu 28 

Herzinél, (Bem-utca) 

1604. 
mentes felvilágosítás, 

inegbizhatób iroda. 

Telefon Ötevétögyekben dtj- 
Legrégibb, leg- 

ke un 

Magyar szinigazgatóból román 
bonviván. Szombat és vasárnap, 

október 11. és 12-én Tanase hires 

revütársulata vendégszerepel a vá- 

rosi szinházban. Szinre kerül Kiri- 

cescu 12 képből álló látványos re- 
vüje, amelynek cime: Van. nincs. 

adni muszáj. A 100 tagu társulat 

müvészei között van Gróf László 

is, aki a darabban a vezető bonvi- 

ván szerepét játsza románul, igen 

nagy sikerrel. A darab káprázatos 

párisi diszletek és jelmezekben ke- 

rül előadásra. Vasárnap délután 

mérsékelt áru előadás. Jegyek a 

szinházi pénztárnál, 
Végvári mükedvelők előadása, 

A végvári önkéntes tüzoltóegyesü- 

let mükedvelői legközelebb szini 

előadást rendeznek. Előadásra ke- 

rül a Tolonc cimü három felvoná- 

sos népszinmü, amelyből a próbák 
már folynak. 

Nemzeti szinház Londonban. 

Londoni jelentés szerint Snowden 
moz- 

galmat inditott angol nemzeti szin- 

ház létesitésére. A mozgalom nagy 

rokonszenvvel találkozik és már 
igen sokan bejelentették csatlako- 
zásukat. Londonban ugyanis nin- 

csen egyetlen állami szinház sem és 

valamennyi szinház magánosok ke- 
zében van. 

H.R. Kent 
a hires angol cég 
temesvári fióktelene, Szent György-tér 

hogy 

minden méter általa eladott 

angol szövet 
mely az 

„ENGLISH FINTEX 
védjeggyel van ellátva, kiváló 
minőségü és sohasem árusitott 

felelősséget vállal azért. 

még 1 percent erejéig sem bel- 

földi 

összes többi szövetkereskedései. 

szövetet, mint Temesvár 

Asszonyok, 
térfiak, 
leányok, 
gyermekek, 
vőlegények, 
mennyasszonyok, 
házastársak, 

mindnyájan 
nézzük meg a 

Milyen egyen az él 
lakásom ? 

ciímü lakberendezési kiállitási 
versenyt a Ferdinánd-szálloda 

összes termeiben 

október 11-15. 
Minden természetben és vetitett 
képek mellett lesz bemutatva. 

Románia legelső látványos kiál- 
litási versenyén, Temesváron. 



aoldal 

- Tisztázódik a gyilkos szerepe. A 

bécsi biróság tegnap folytatta Bauer 
Gusztáv kereskedő bünperének tárgya- 

lását, akit Fellner Andrásné 
meggyilkolásával vádolnak. A tegnap 
kihallgatott tanuk mind azt vallot- 
ták, hogy azok az ékszerek, amelye- 

ket Bauer Gusztáv egyik szeretőjénél 
találtak, Fellner Andrásnéi voltak. 
Bauer Gusztáv szerepe mindinkább 
kiderül. A gyilkos hosszabb idő óta 
ismerte a férjétől különálló Fellner- 
mét, akitől sok pénzt csalt ki. Az asz- 

szony végül követelte, hogy vagy ve- 
gye feleségül, vagy pedig adja vissza 
a pénzét. Akkor határozta el magát 
Bauer arra, hogy az asszonyt kicsalja 
a lainzi vadaskertbe és ott megöli. A 
biróság még számos tanut fog kihall- 
gatni 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 
éta fennálló első francia gyermekkur- 
sus Temesvárott, ahol a gyermekek 
játszva a legnagyobb tökéletességgel 
elsajátitják a francia nyelvet. A testi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja. 
Három éves kortól kezdve vesznek fel 
gyermekeket, akik a kurzust délelőtt 

vagy délután, vagy a nap mindkét 
szakában látogathatják. Külön órák 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

dii mellett naponta van beiratás. 

Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

nau-tér 1. (EHisenstádter-ház.) 

- Kacagva dicsérik az Istent. Deb- 

receni jelentés alapján annak idején 

megirtuk, hogy a rendőrség leleplezte 

a Fülöp Andrásné özvegyasszony 

altal alapitott vallási szektát, amely 

azt hirdette, hogy nevetve és kacagva 
kell az Istent dicsérni. A rendőrség 

éppen akkor lepte meg a szekta hi- 
veit, amikor azok csárdásütemre éne- 
keltek egyházi dalokat, táncoltak 
kacagtak. A rendőrség kegyeletsértés 
miatt inditott eljárást Fülöpné és 
társai ellen. A tegnapi tárgyaláson 
Fülöp Andrásné azt állitotta, hogy 
tulajdonképpen ő sem csinált mást, 
mint az őskeresztények, akik még a 

és 

halálba is vigan mentek, amikor arról 
volt szó, hogy vallásukért meghalja- 
nak. 

= Nyolc év után kézbesitett levél. 
Az angol külügyminiszterium olyan 
levelet kapott ezen a héten, amelyet 
nyolc év előtt küldtek el Tangerből. 
A levelet a tangeri angol konzulátus 
inditotta utnak. A hajó, amely a leve- 
let vitte, 1922-ben a buscayai öbölben 
elsülyedt. Minthogy a hajón egy mil- 
lió font értékü arany is volt, buvárok- 
kal igyekeztek a drága rakományt a 
felszinre hozni. A sok arany még a 
viz alatt van, azonban a kapitány viz- 
hatlan iratszekrényét már fölhozták. 
Ebben volt a tangeri konzul levele is, 
amelyet most eljuttattak Londonba. 

vasuti 

nala, amely a Vadászerdő-uti vona- 
lat összeköti a gyárvárosi Malom- 
téri egyes számu villamos vonallal, 
szorgalmasan épül. Végig az egész 
Rékási-uton folyamatban van az 
épitkezés. Az egyik oldalon mar 
annyira haladt a pályakészités, 
hogy a sineket egészen a Malom- 
téri hidig már le is fektették. A 
másik oldalon most dolgoznak a 

földmunkások, amelyek majdnem 
két méternyi mélységre fölássák a 
talajt, hogy a pálya alépitménye 
minél szilárdabban megépithető le- 
gyen. Tekintettel azonban az idő 
előrehaladott voltára, az uj villa- 
mos vonalat már nem nyitják meg 

KÜLÖN TÁBORBAN HARCOL- 

NAK. Bécsi jelentés szerint az ausz- 

triai választási harc már javában fo- 

lyik. A választási küzdelemnek érde- 

kes jelensége, hogy a Heimwehr és a 
keresztényszocialista párt - noha a 

kormányban a Heimwehr is képvisel- 

ve van - nem együttesen vesznek 

részt a választásban. A Heimwehr 

mindenütt önálló listát állit föl és 
erős agitációt fejt ki a keresztenyszo- 

cialisták ellen 

is minden 

rorgz 

Szél esetén kémény jó ha 
-féle kéménybeton 

Ka-Ka-Wi szelogőt vesz 

Ecker József mesternél 
Timisoara III., Str. Romulus (Hattyu-u.) 

Telefon 11-83 

- Izgalmas hajsza a szökevény fe- 

gyenc után. Budapesten tegnap dél- 
előtt a Markó-utcai fogházból Kiss 
István fogházőr G ál Lajos fegyen- 

cet a törvényszékre kisérte, ahol an- 
nak tanuként kellett volna megjelen- 
nie. Az utcán a fegyenc hirtelen or- 
ron ütötte a fogházőrt és futásnak 
eredt. Izgalmas hajsza keletkezett, 
amelyben a járókelők is résztvettek. 
Gál Lajos felugrott egy robogó villa- 
mosra, de a kocsivezető, aki észrevet- 
te, hogy miről van szó, lefékezett. A 
fegyenc erre mellbelökte a kocsive- 
zetőt, aki meg akarta fogni és leug- 
rott a villamosról, majd 
kezdett futni. Gál Lajos az egyik 
utcasarkon nekiszaladt egy gyanut- 
lanul közeledő postásnak, aki önkén- 

telenül a karjaiba zárta, mire vissza- 

40. sz, 

visszafelé 

vitték a Markó-utcai fogházba. Kiss 
István fogházőr a Gál Lajostól ka- 
pott ütés következtében orrcsontrepe- 

dést szenvedett a koponyája is és 

Soha ilyen olcsón még nem 

megsérült. 

Szorgalmasan készül már a Vadászerdőt 
a Malom-térrel összekötő uj villamos- 

vonal 
A városi villamos vasut uj vo- ebben az esztendőben. Az összeköt- 

tetést a két régi vonallal a tavasz- 
szal csinálják meg és ugyanakkor 
állitják föl a vezeték oszlopait és 
feszitik ki a vezetéket is. Az uj vil- 

lamos vonal megnyitása március- 
ban lesz. Addigra el fog dőlni az 
is, hogy az egyes számu kocsik 
fognake a Vadászerdő-utig közle- 
kedni, vagy pedig a hármas kocsik 
járnak majd a Malomtérig. Legva- 
lószinübb azonban az a terv, hogy 
a Malom-tér, Rékási-ut, Vadász- 
erdő-ut, Indóház-ut, Kossuth-tér és 
Háromkirály-utca között uj rend- 
számu kocsik beállitásával körfor- 
galom lesz. 

- Életunt fiatal pincérleány. Kul- 

csár Ilonka tizenhét éves pincér- 

leány a Hunyadi-uton levő Nap-féle 

korcsmában kőszodával megmérgezte 

Tettét idejekorán észrevették 

és értesitették a mentőket, akik kór- 

házba szállitották. Állapota sulyos. 
' Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 
Aladár teljesen ujjászervezett társula- 
tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 
kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

magát. 

magán- és táncszámok. Uj atrakciók 
egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 
nak be. Kezdete este 10 órakor. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Szilágyi Ilona, Valcaneant János, Jo- 
nás György, Scheirich Ferenc, Hin- 
ding Margit, Fischer Anna. Meghal- 

etak: Cneja Danita 22, Henz Emil 36, 
Tiehi Vince 78, Bot János 1 és Kor- 
mányos EHlza 52 éves korában. 

* Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet a 
Jósika-utcában) kronométerkészitő. 
nél megjavittatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
iemerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
ílyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához kü- 
ön utalványt adunk, mert csak igy 

Administratia judetuluni Tir 

Torontal. 

No. 22330-1930. 

Publicatiune de licitatiun 

Se aduce la cunostinta gel, 
ca in ziua de 11 Oct. 1930 ol 

se va tine Licitamna 

pentru aprovizionarea cu 260 
pietris neciuruit din 
Ghiroc judetul Arad necesa 
intretinerea drumului vicinal: 

Valcani-Besenova-veche 
0-6-500, 

Satchinez-Barateaz 
T440. 

Licitatiunea se va tine la Prfec 
tura judetului Timis-TorontalPa 
latul Societatii Timis-Bega n 
roul dlui Presedinte al deleg. 
jud. etaj II. si la pretura dirco 
muna Sannicolaul-mare in co 
mitate cu dispozitiunile art 
110 din legea Ctb. publice. 
Dnii concurenti vor depune 

ta cu ofertele lor numerar sa 
efecte de Stat, - care garantid 
pa adjudecare se va complec! 
conform art. 105 din legea Ctbpu 
blice pana la 102. 
Pe plicul inchis si sigilat al 

tei se va indica: a) Numele 
tantului, b) Sectorul de sos 
judeteana la care se refera ofta 

Oferte in valuta forte, intara 
sau date prin telegrama, tele 
si supraoferte nu se admite. 
Valoarea lucrarilor depe dvi 

este de lei 134-930. 
Devizul, cartul de sarcini, siri 

ce alte informatiuni se pot olin 
in zilele de lucru intre orele 9) 
dela biroul economic jud. e 
usa No. 3. si dela serv. Teca 
jud. si la pretura din Sannico 
mare. 

oferta ca cunosc in intregime le m 
vizul din chestiune si accepta tite h 
eenditiunile stigulate in caetu detihá 
sarcini. i 

Timisoara, la 22 Sept. 1930. 
Presedinte: Dr. Ilonesen m 

A kontinens legjobb koksza 

RUHR-KOKSZ és 
HINDENBURG-KOKSi 

könnyü gyulékonysága, legnagyob 
fütőértéke, salak-, korom- és füstnélkü 
elégése a leggazdaságosabb fütő 
anyagra vall. Pontos és olcsó szállitás 

Elárusitóhely ; ? 
WOLF MÁTYAS 

IV., Bolintineanu (Gorove-u) 16. 
Telefon 1170 

"mhető igénybe a kedvezmény. J 

november elsején 

ÁT 

vásárolt! 

LYEZZÜ 
igy a raktáron lévő összes árukat, u. m. férfi-, KABÁTOKAT mélyen leszálliított áronmn kiárusitjuk. 

vur- Siessen, mig a készlet tart, szerezze be szükségletét! 

Lukács é Co., Strada Mercy 10. szám 

fiu-, leány- 

1 

1 



% óra 15. Katonazene. 1
2 óra: 

) 

Tedelkovics Mária (ének) köz 

ködésével. 4 óra: Gramofon- 

Utána magyar népdalokat 

i tik Koczé Antal és cigányze- 

elra. 5 óra 45: Szórako
ztató ze 

53 óra: Magyar népdaloka
t éne 

u elSzabó Lujza és Szedő M
iklós 

áa: Svéd est az operaze
nekar és 

ely Jenő gordonkamüvész 

ee ködékével. Utána Bura 

Nádor és cigányzenekarának 

4 etagyersenye Bécs. 11 óra: Gra- 

monzene. 12 óra: Zene. 7 óra 30: 

m 2sini Angelina cimüű vigoperá- 

Háak előadása. utána szórakozta- 

mistene. Breslau. 7 óra 15: Könnyü 

I 8 óra 30: Szimfonikus hang 

ugleny. 10 óra 30: Szórakoztató 

ülen ánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

iIe murmofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 

an 30: Nemzeti dalok. 8 óra 30: 

Igu zafonikus hangverseny. 10 óra 

Gramofonzene. Bukarest. 7 

, Gramofonzene. 8 óra: Szim- 

ikus hangverseny. 8 óra 45: 

raáriák. 9 óra 15: Kamarazene. 
itowitz. 8 óra 30: Könnyü zene. 

ra: Tánczene. Langenberg. 8 

Kamarazene. Utána hangver- 

u, a, Morva-Ostrau. 8 óra: Szim- 

mme ikus hangverseny. München. 8 
le Szórakoztató zene. 9 óra 35: 

1mofonzene. 10 óra 45: Táncze- 

Prága. 8 óra: Szimfonikus 

gverseny. Toulouse,. 7 óra 45: 

nnlvai gitár. 8 óra: Szimfonikus 

ui agverseny. 11 óra: Szórakoztató 

§ miéntek. (Október 10.) Budapest. 

a 15: Gramofonzene. 12 óra: A 
adtászenekar hangversenye. 5 óra 

Kurina Simi és cigányzeneka- 

ak hangversenye. 7 óra 30.: 

ini Bohémélet cimü operájá- 

előadása. utána Farkas Jenő 

, igányzenekarának hangverse- 

. Bécs. 12 óra: Zene. 3 óra 30.: 

Meiving -zenekar hangversenye. 

mul ra 30: Könnyü zene. 9 óra: Da- 
re 7 őra 15: Szórakozta- 

e. 8 óra 30: Weil Der Lind- 

"gh-Flut cimü zenésdarab elő- 

sa. 9 óra 40: Kamarazene, Bel- 
1. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

45: Zene. 5 óra 30: Gramofon- 
fczene. 8 óra: Nemzeti dalok. 8 

Kamarazene. 10 óra 45: 
mfonikus hangyerseny. Buka- 
7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
darab előadása. Langenberg. 

sarcini, 4 
s0 pot é. 

im 

30: Leonhardt Krise cimü 

darabjának előadása, utána 
makoztató és tánczene. Katto- 

óra 15: Szimfonikus hang- 
y. Morva-Ostrau. 7 óra 20: 
arab előadása. 10 óra 20: Szó- 
ató zene. München. 8 óra: 
azene. Milánó. 7 óra 30. 

5 hangverseny. Utána tánczene 
a 7 óra 30: Szindarab előadá- 

9 óra: Dalok. 9 óra 30: Zongo- 
erseny. 10 óra 20: Könnyü 

Toulouse 8 óra: Tangók. 8 
5: Dalok. 9 óra: Hangverseny. 
a: Könnyü zene, utána kato- 

mbat. (Október 11.) Buda- 

9 óra 15: A rádiózenekar 
versenye. 12 óra: Katonazene. 
25: Hangverseny Vig Miklós 

) és Vig György (szakszofon) 
tüködésével. 8 óra: Gramo- 

ne, utána a Nur du cimü 
osfilm közvetitése. 11 óra: 

Ti Imre és cigányzenekará- 

z hmáry Margit (ének, hegedü) 

i zene. 8 óra 40: Szimfoni: 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 12 óra: Zene. 3 óra 

20. May Károly Der Schatz im Sil- 

bersee cimü darabjának előadása. 7 

óra 35: Szórakoztató zene, utána 

egyfelvonásos előadása, majd a 
Korngold-jazz hangversenye. Bres- 
lau. 8 óra 30: Molnár Ferenc A 
farkas cimü vigjátékának előadása. 
10 óra 35: Szórakoztató és táncze- 
ne. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 
zene. 12 óra 35: Zene. 5 óra 30: 
Nemzeti dalok, 8 óra: Hegedühang- 
verseny. 9 óra 30: Operaáriák. 10 
óra 15: Gramofonzene. Bukarest. 

7 őra: Gramofonzene. 8 óra: Doni: 
zetti Don Pasauala cimü operájá- 

nak előadása. Kattowitz. 8 óra 30 

Könnyü zene. 10 óra 15: Gramofon- 

zene. 11 óra: Tánczene. Langen- 

berg. 8 óra: Vig-est, utána szóra- 

koztató és tánczene. Morva-Ostrau. 

8 óra 25: Szimfonikus hangver- 

seny. Utána hangosfilm közvetité- 

se München. 7 óra 45: Szórakozta- 

tő zene. 8 óra 50: Szindarab közve- 

titése. 10 óra 45: Jazz-band. Milánó. 

8 óra 40: Operaelőadás, utána köny- 

nyü zene. Prága. 8 óra 25: Hang- 

verseny, utána hangosfilm közveti- 

tége. Toulouse. 7 óra 45: Dalok. 9 

óra: Operarészletek. 11 óra 30: Ka- 

tonazene, 

Szigoru takarékosság érvényesül a 
jövő évi állami költségvetés 

összeállitásánál 
Bukaresti jelentés szerint a pénz- 

ügyminiszterium kiküldött szakbizott- 

sága folytatta tegnap a jövő évi költ- 

ségvetés előkészitésére vonatkozó mun- 

kálatait. Elhatározták, hogy költség- 

vetési megtakaritás céljából megszün- 

tetik a munkaügyi miniszterium mel- 

lett müködő népnevelési osztályb 

amelynek Rebreanu LÚLiviusz 

volt az elnöke. Ez az osztály külön- 

böző kulturügyeket intézett és a szin- 

hazi koncesszjókat 1S ez Bdta ki. Az 

* Az Elgiba ajánlata a városi ta- 

nács állandó választmánya előit. 

Amint már jelentettük, Temesvár vá- 

ros állandó választmánya és a villa- 

mosmüvek felügyelőbizottsága tár- 

gyalta az Elgiba ajánlatát és oly ér- 
telemben hozott határozatot, hogy az 

ajánlat jelenlegi fogalmazásában nem 

képezheti kooperáció tárgyát. Az El- 

giba hajlandónak mutatkozott egy 

ujabb ajánlatot benyujtani, mely 

ajánlat a város érdekeinek legmesz- 

szibbmenő figyelemben tartása mel- 

lett lesz megszerkesztve. Ennek 

ajánlatnak az alapján akkor hamaro- 

san megindulhatnak az érdemleges 

tárgyalások a vállalat és a város kö- 

zött. A többi beérkezett ajánlat nem 

képezte vita tárgyát, mivel itt csak 

általános inditványokról van szó. 

Két hajórakomány Ford-kocsi 

érkezett Temesvárra. Néhány nap 
előtt jeleztük, hogy a Prochaska 
Ede fiai Ede fiai cés Eord dosztálya, cimére 

az 

IRECLA 

SÜTEMÉNYT elke 1 

CUKORKÁT CIPŐPUCOLÁST 
.a PÓTKÁVÉT KATALOGUST 

SÓSBORSZESZTIBÉLYEGET 

RÁDLÓ- koNR 

GRAMOFONHANGVERSENYT a 

zN 

eal KOSTOL! 

l osztály müködése sulyos milliókba ke- 

rült az államnak és megszüntetése 

Károly király egyenes kivánsá- 

gára történik, Az osztály munkakörét 

felosztják az illetékes miniszteriumok 

között és igy tekintélyes összeget meg- 

takaritanak a költségvetésben. A pénz- 

kiadásokat ögyminiszter a hadügyi 

is le akarja szállitant, de ez a had- 

ügyminiszterium részéről ellenkezést 

tulaaáó a Onéngszaa a 

nagyobb szállitmány automobil van 
utban Temesvár felé. A gépkocsik 
tegnap két uszályban megérkeztek 
és azok kirakodása ma kezdődik 
meg a Mümalomnál levő begai ki- 
kötőben. A gépkocsik között külön- 
böző tipusu Ford-autók vannak 
ugy, hogy minden igény kielégitést 
nyerhet. Értesülésünk szerint no- 
vember hóban még kétszáz Ford- 
kocsi érkezik Konstantinápolyon és 
Brailán keresztül Temesvárra. 
Amerika érdeklődik a dunai agrár- 

államok iránt. Belgrádi jelentés sze- 

Amerikai Egyesült Államok 

Bel- 

rint az 

földmivelésügyi miniszteriuma 

grádban információs irodát létesit. 

Az iroda célja a dunai mezőgazda- 

sági államok termelési, kiviteli és 

] 
Devizák ártfolyama. Zürichben a lei 

306, Tárisban / 15.15. 

lése lesz. 

Mai ártelyamek 

ALLII! 
Z.B A ND-E T 

SÖRT TEJET 
BORT KAVET 

LIUERT SONKÁT 
a COGNACOT SÜTEMÉNYT ; 

A ÁSVÁNYVIZET CUKORKÁT 

ATISZTI KASZINÓBAN 
TARTANDÓ 

VERSENY.- 

KIAÁLLITÁSON 

beviteli ügyeinek állandó megfigye- 

.2.98, 

a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.35, hollandi forint 67.90, dinár 

francia frank 6.615, 

8.82.50, cseh korona 5, német márka 

40.08, osztrák schilling 23.77, magyar 

pengő 29.47, belga frank 23.48. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 

tóber 8.) Leszámitolóbank 86.2, Keres- 

olasz lira 

kedelmi Bank 102, Angol-Magyar 

Bank 73.5, Pesti Hazai 172, Drasche 

120, Csáky-Prackfalvi - Urikányi 

65.4, Salgó 35.2, Általános Kőszén 4655, 

Beocsini 113, Spodium - Szikra - 

Magyar cukor 82.75, Délcukor 93, Lip- 

ták -, Egis 11.3, Nóva 24.1, Temes- 
vári Szesz -, Temesvári Sör 12.1. 
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A szép leányok 
küzdelme a pálmáért és a gyönyörü 

dijakért változatlan hevességgel fo- 

lyik. Az egyes jelöltek mellett kitartó 

pártok erős küzdelmet vivnak. A harc 

a rengeteg 

amely nap-nap után Kkiadóhivatalunk- 

eredménye az szavazat, 

ba érkezik. A tegnap beérkezett sza- 

vazatok a szépségverseny listáján 

nagy változásokat eredményeztek. A 

szavazatok mai állása a következő: 

Weszely Ibolyka 3290 szavazat 

Jivan Szilvia 2101 

Biró Ilonka 1636 , 

Benda Anci 1354 " 

Sinka Nusi 1277 

Lukász Zsuzsi 931 . 

Marx Paula 905 

Horváth Böske 76 
Schór Ilus 689 

Ily Rózsika 65 
Forka Rózsi 652 

Demkó Mariska 635, 
Oláh Baby 562 

Szakranszky Ella 455 " 

Czuczor Böske 451 

Klein Edith 433 

Alhmásy Vera 369 

Zura Micike 335 

Tamme Rózsika 330 

Braun Ilus 311 " 

Altmann Paula 3060. 

Kartye Mariska 275 

Ferencsics Mária 267 

Thernesz Ella 264 . 

Angyal Irén 231 , 
Aschenbrenner Mici 211 , 

Szollár Aranka 200 , 

Halof Kató 192 

Damjanov Ilus 186 , 

Boskovitz Olga 181 
Schlesinger Kató 1 

Demeter Immi 160 . 

Gönczi Hlza 154 
Redlich Irén 135 

Veder Aranka séo 
Müller Baba 86 

Kartye Ilus 85 " 
Weszely Almuci 72 " 

Udvardy Anna 67 " 

Wrelyánszky Johanna 62 

Haranek Magda Sz.. 
Németh Böske 
Ordósy Rózsika 41 ; 

Habschied Rózsika z 
Berohn Nusi 34 . 

Szakács Mariska 33 " 

Heim Jozefin 13 

Weisz Frida 10 . 

Altianka Paula 5 

Birszák Ilus 3 , 

A Dli Hirlan szépségversenüe 
Szavazójegy 

A legszebb temesvárli leány : 



lEgy szó ára Három leil, vasts- 
*abb betüvel öt lei, legkisebb 
apróbirdetés harminc lei. 

Az este hat óráig bekozott 
próhirdetések másnap reggel már 
seegjelennek, az este hat óra 

tá. beküldött apróhiróstések 
másnap reggel csak husz százalék 
jelárral jelenhetnek meg, vagyis 

bben az esetben a legolcsóbb agró- 
elrdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
xöltséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
sesnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhir e- 

tösét üötven százalékos kedvez- 

smnénnyel közöljük. Tesszük ezt, 

mogy a nagy munkanélküliség kö- 
mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő bhir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

Mgyanazon apróhirdet 
szásodszori folytatólagos közlésé- 
mél huszonöt, harmadszori közlésé- 
mél ötven, negyedszeri közlésénél 

metvenöt százalék engedményt 

adunk, ötödször pedig dijmen- 
tesen közöljük. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

sarok. Török József reklám és hir- 
detési vállalat, Kessuth-tér 3. I. 

Alkalmazás 
Kezdő masamódokat 

felvesz Tuvicsák, Buziási:ut 9. (2823) 

Keresünk 

női ruhavarrónőt, olcsó háziruha 
készitésére, otthoni munkára. Lu- 

kács a Comp., Mercyutca 10. 
(898) 

Állást keres 
Éves bizonyitvánnyal 

lépésnyire állottam a farakás mö- 

A DÉLI HIRLAP 
REGÉNYE A / 
SZIVEK GYOZE 

BERKÓ KÁROLY 

E zszarzzez 

- Szükség esetén meg is tudszi 
rá esküdni, hogy az erdész valóban 
mondotta azokat a szavakat, ami- 

ket te a szájába adsz? 

- A hitemre és a lelki üdvössé- 

gemre esküszöm, gróf ur! Alig pár 

gött az erdésztől, amikor a két fa- 

vágóhoz beszélt. 

- Majd elvesszük mi az erdész 

kedvét az izgatástól, - jegyezte 

meg a gróf elégedetten. 

A ravasz komornyik, akkor ol- 

dalról nézte a gazdáját és ugy tett, 

mintha a következő szavakat csak 

ugy suttogná maga elé. azonban 

volt rá gondja, hogy azokat a gróf 

is meghallja: 

Szegény Erzsike kisasszony, 

mit fog érezni, ha megtudja, hogy 

a kedvesét a börtönbe viszik: 

- A kedvesét? Mit akarsz ezzel 

mondani? , 

- Kérem, méltóságos gróf ur, a 

faluban beszélik, hogy az a kettő 

jól érti egymást. - mondotta fon- 

dorkodva. 

Bizony nem beszélt a faluban 

senki egyetlen hangot sem az er- 

dészről és Szabó Erzsikéről. mert 

hiszen nem is sejtette senki, hogy 

ketten szeretik egymást. Az alá- 

való gondolkodásu komornyik ezt 

a hazugságot csak azért mondotta, 

hogy lássa, milyen hatást gyakorol 

ez a gazdájára. Ugyanis igen jól 

tudta, hogy a gróf mennyire lángol 

Etzsikéért és ugy gondolta, hogy 

ha jól fölpaprikázza a grófot az 

erdész ellen, akkor annak nem lesz 

az uradalomban maradása és kény- 
telen lesz magára hagyni Erzsikét. 
Inkább legyen ez a szép lány, gon- 

dolta magában, a grófé, semhogy 
az erdészé. És azt is elgondolta, 

hogy a gróf előbb-utóbb csak rá 
fog unni Erzsikére. mint azt sok 
más kedvesével is megtette és ak- 

kor a lány neki jut prédául, amint 
az megesett elődeivel is. 

A komornyik aljas suttogása nem 
tévesztette el célját. 
- Ugy? Beszélnek már róluk? 

jobb leány mindenes vagy szoba- 
leányi állást keres október 15.-ére. 
IV., Begabalsor 1. I. em. ajtó 6. 

(2845) 

Gazdasszonyi állást keres 
jó bizonyitványokkal rendelkező 
magányos fiatalasszony, vidékre is 
megy. Cimeket a kiadóba kérek 

„Szorgalom" jeligére. (2841) 

Adás-vétel 
Ajánlom 

tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Hangverseny-zongora 
fekete, alig használt eladó. Cim: 
Gyárváros, Coronini-tér 23, II. em. 
7, délután 1-4 óra között. (2633) 

Vendéglő és füszerüzlet 
régi jó helyen azonnal eladó. IV. 
ker. Begabalsor 20, sarok. (2807) 

Világos tölgyfa ebédlő 
És garniturák olcsón eladók. Cim: 
Gyárváros, Liget-ut 9, földsz. 2, 

Majd türni fogom, hogy ez a gyö- 

délelőtt és délután 4-ig. (2637) 

Azt hiszem azonban, hogy a róká- 
nak savanyu lesz a szőlő! Hogyne! 

nyörü teremtés ennek a mihaszna 
erdésznek jusson! 
A komornyik elfordult, mert nem 

akarta, hogy az ura észrevegye az 
arcán jelentkező kaján mosolyt. 
- No, ennek alaposan befütöt- 

tem, - gondolta magában - az er- 
dész már nem eszik a szép lányból, 
az bizonyos. Az én szerelmes gaz- 
dám pedig meg van róla győződve, 

hajói csak 
séges 

Központ: Timisoara, 
Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. 

Flókok: Cerniutl, Str. § 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 

III. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASAG 

KLEIN GYULA 

eg. Ferdinand 27 Chisináu, Sír. 
Német hajok, nemet konyha, nemet kiszolgálás. 

10. folytatás. 

hogy ha majd az erdészt eltávolitja 
innen, akkor majd a galambocska 
önként az ölébe hull. Pedig minden 

fáradozása csak arra való, hogy az 

én számomra kaparja ki a geszte- 

nyét a parázsból. 
Gondolataiból a gróf kérdése za- 

varta föl. 
- Fölhoztad a 

Gábor? j 
- Igenis, méltóságos uram. 

- A csendőrőrmester látogatása 

alatt te is a teremben maradsz, 

hogy szükség esetén elismételhes- 

sed, amit az erdész a két favágónak 
mondott. 
- Szolgálatára, gróf ur. 

Most pedig bocsássad be a 

csendőrőrmestert. 
- Igenis, méltóságos ur. 
A komornyik eltávozott. Perc 

mulva kivülről benyitotta az ajtót 

és beengedte a csendőrőrmestert. 

Maga is belépett utána a terembe 

és megállott a fehér cserépkályha 

előtt. 
Glavenyák Kelemen esendőrőr- 

pincéből a bort, 

mester feszesen szalutált és megál- 

lott szemben a gróffal. 

- Ah., maga az csendőrőrmester 
ur. - szólalt meg a gróf - ne ha- 
ragudjon, hogy idefárasztottam. 
- Ó. kérem, nekem élvezet a mél- 

tóságos ur kivánságait teljesiteni, 
- sietett a csendőr szolgálatkészen 
kijelenteni. 

A gróf kezével barátságosan in- 
tett a csendőrnek. hogy foglaljon 
helyet. Az őrmester, miközben en- 
nek eleget tett, folytatta szavait: 
- Kötelességemet teljesitem tu- 

lajdonképpen, amikor a egróf ur 
szavára hallgatva a kastélyba jöt- 
tern. A gróf urnak azt méltóztatott 
üzenni a komornyikjával, hogy 
csendőrőrmesteri minőségemben 
fontos közlendője van a számomra. 
És mivel a gróf ur beteg és nem jö- 
het el hivatalos helyiségembe. erre 
csak természetes, hogy én kerestem 
föl a méltóságos urat. De ha mél- 
tóztatik megengedni, hogy a hogy- 
léte iránt érdeklődjem, szabad tud- 
nem, hogy mi baja van a méltósá- 
gos urnak? Valami baleset? 
A grófnak nem volt szándékában. 

hogy az igazat megvallja, mert hi- 
szen nem is akarta., hogy az egész 
eset napfényre kerüljön. Ehelyett 
azt a mesét adta elő, hogy amikor 
egyedül ment az erdőn keresztül, 
egyszerre több vadorzóval találko- 
zott. Rájuk szólt. hogy takarodja- 
nak haza, mert különben lesz rájuk 
gondja. Azok azonban feleseltek és 
egyikük puskaaggyal fejbeverte. 

(Folyt. köv.) 

délamerikai kikötőkbe futnak, égy- 
osztályu hajók, Cap 

üGYNÖKSÉGE 

Sir. I. C. Bratianu 6. 
Bucuresti, Bul. Dinicu Goelscu 41 bis 

Negustorilor, Casa Barbatat 
Gyorsvonat Hamburgig. 
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§ eladó. Cim a kiadóban. 

négy két szobás lakás, 

Helvét-u. 10. I. em. 3. 

Részvénytársaságnál, Timisoara. 

toll kapható. Gyárvárosi sől 
Amerika vendéglő, Vásár-tér 

között. 

Kis majom 
eladó. I, Hunyadi utca 7. 

Megvételre keresek 
régi politirozott szekrényeket, iveg 

szekrényt, kenzoltükröt, kis asalhá 
kat, fiókosszekrényt stb. Lehet r ált 

állapotban is. Cimeket a kiadób 01 
csó vétel" jeligére kérek. 1826) 

Bicikli 
jókarban lévő, 1500 leiért, ó. 
Wittrich, Krizsántelep 207. 880 

Szalonpapirvágó gép 
jó karban lévő, olcsón eladó 

Nagy fehér előszobaszekrév 

Lakás 
Ujonnan épült házban 

elősopba 
konyha, éléskamra és fürdős 
val november 1-ére kiadó. ! 
lődni a háziurnál Gyárváros, yá 
udvar-utca 11. Huszár vendéő 

Üzlethelyiségek 
melyek irodáknak és raktáronak 
is igen alkalmasak, jutányosa k 
adók. Cim: Gyárváros, Liget- 
földsz. 2, délelőtt és délután 

(538 

Egy utcai szoba 
konyha, előszoba, november Ir 
adó. IV., Árpád-u. 4-a. (40 

Kiadó mi 
október 15-re szép magas földzin h 
tes egy szobás lakás mellékhiyi 
ségekkel. III., Kereszt-tér 2. 11 
ajtó 11. 30) 1 

A Banca de Credit Roman 
Jenőherceg-tér 3. szám alatti p 
letében modern uj 2-3 szbá 
irodahelyiségek november 1-tő k 
adók. í 

kával részben ledolgozható. Ée 
lődni lehet í 

Raktárhelyiségnek alkalmam 
nagy betonpince azonnal kió 
Pop de Basesti (Eötvös-utca ' 
szám alatt. Értekezhetni Dr. E 
Gyula ügyvédi irodájában, Be 
Ferdinand 7. II. Palace-ház 
Vértes Adolf-utca 1). Telefon 

Az ősz közeledik és Ön I 
(fi2n üzembe helyezi rádióját. En 

/ tul azonban ne legyen Öne 
többégondjas kkumulátorjáii 

Mi felszóbtás nélkül, automatiku 
elvisszük kisült akkumulátorát, 
dosan feltöltjük és a feltöltött akr 
mulátort ujra házhoz szállitjuk A 
töltés idejére csere-akkumulá 
adunk dijtalanul. Mindezt csekély ! 

bérösszegért 

Accumulator pezök, iroda, 7 
dul Carol 46 sz. (Polgár fele cementg 

Tel fon 19-74 

Ágynemük, combinék 
készitését olcsón vállalom. 
soara, Józsefváros, Bem-u. 13. 
munka-szalon. 
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